

# 公交司机拾金不昧暖人心

## 失主送锦旗上门连声称赞

►失主给拾金不昧的公交驾驶员送锦旗,表达谢意。  
本报记者 魏菲 摄



本报12月15日讯(记者 魏菲)开车的时候捡到市民丢失的东西是公交车驾驶员经常碰到的事情。近日,就有两位东营市公交公司的驾驶员捡到了粗心乘客遗忘在车上的物品。失而复得的物品让市民倍感珍惜,而拾金不昧的行为在公交驾驶员看来却习以为常。

10日上午,市民杨先生乘坐5路公交车,在站点下车时,不慎将挎包遗忘在公交车上。过了十几分钟,杨先生这才发现挎包不见了。当时他着急万分,“挎包里装着2万多元现金,还有工程合同书和身份证、银行卡什么的,真是急坏我了。”随后,他查询到东营市公交公司汽车五队调度室的电话询问。当听到电话那头的调度员对他讲,挎包已经被驾驶员捡到并上交,让他尽快到公交公司取的时候,他的心一下子放下了。

驾驶5路公交车的驾驶员名叫刘建苏,他回忆,那趟车到达终点的时候,他按照惯例打扫车内卫生,突然发现座位上有个挎包,他猜测一定是哪个粗心的人丢了。想到失主肯定很着急,他就赶紧把挎包拿起来并上报给车队了。

当杨先生从刘建苏手里接过失而复得的挎包时,他激动万分,当场拿出三千元现金给刘建苏表示感谢,杨先生说除了这样他无法表达自己的感激之情。但刘建苏却摆摆手笑着说:“这不算什么,每个公交车驾驶员遇到这种事都会这么做。”事后,杨先生制作了一面锦旗送给刘建苏表示感谢,“驾驶员说不算什么,但这普通的一句话展示了公交人高尚的道德情操,是他们在每天的工作中传播着文明东营的正能量啊。”

无独有偶,11日,来东营打工的李

女士在和同事一起乘8路公交车时,不慎将刚买的手机落在了车上,也被好心的驾驶员捡到并送还了。李女士说,当天她是去西城购物,一时大意就把刚买的苹果6S手机落在了车座上,过了很久才发现手机丢了。她心想肯定找不到了。在同事劝说下,她抱着试试看的心态拨通了自己的电话,没想到电话很快就接通了,接电话的是驾驶8路公交车的驾驶员高希明。“司机师傅还安慰我不着急,让我在站牌等着,等返回时把手机还给我。”当拿到失而复得的手机时,李女士十分激动,她向驾驶员询问姓名时,驾驶员却什么都不说。李女士便默默地记下了车牌号,并向公交公司了解,对公交驾驶员表示了感谢。“本来以为手机丢了肯定找不回来了,真没想到会让好心驾驶员捡到,真是太感动了!”李女士开心地说。

## 东营市东海聚苯乙烯有限公司 更新环保设备,完善清洁生产

本报12月15日讯(记者 张园园 通讯员 安宁)

“这是我们新购进的一台污水在线监测仪,对数据的监控更加精准。”在东营市东海聚苯乙烯有限公司污水排放监测室内,公司分管环保安全的副总经理徐大宁说,企业主要废弃物为废水、废气、固废,“一直以来公司都严格执行相关环保标准,以便做到污染物达标排放。”

据介绍,东营市东海聚苯乙烯有限公司以生产、研发、销售可发性聚苯乙烯为主的化工生产企业,年产普通型、阻燃型、轻级型等多个型号可发性聚苯乙烯12万吨。“公司现有专职安全环保管理人员3人,并编制了环境突发事件应急预案等。”公司董事长、总经理冯红军说,公司对环保一直很重视,“在制度、投入等方面都有所体现”,自2004年8月创建以来,就曾多次在环保项目中加大投入,“目前公司环保生产管理制度内容也比较健全。”

“比如新更换的这台污水监测仪,性能就比原来有所提高。”徐大宁介绍,原有的污水在线监测仪到了更换周期,今年花费13万元新购进了一台污水在线监测仪,对厂区排放的污水进行COD监测,达标之后再排入污水处理厂,“目前已安装完毕,调试成功后将正式投入使用。”

除更新设备外,该公司还按照规定,将燃煤锅炉更换成了使用清洁能源的燃气锅炉,“2015年投入使用的燃气锅炉,当时光锅炉就花费了100余万元。”徐大宁说,不仅如此,与燃煤锅炉相比,使用燃气锅炉每年的成本也要增加300余万元,“有一部分补贴,企业能够承受,更重要的是能达到更好的减排效果。目前公司正在做节能减排、清洁生产的审核工作,从资金投入、员工培训、新技术研究开发等多个方面,建立和完善清洁生产管理制度。”



新购进的一台污水在线监测仪。